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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’mn 98.
ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak cevaplandmimasım arz
ederim.

Süm^^e BOZ
Muş Milletvekili

Muş’un Varto ilçesine bağlı bir köyde servis şoförlüğü yapan M.Z.C.’nin 9 yaşındaki bir kız
çoeuğuna yönelik istismar iddiası kamuoyunda büyük bir tepki yaratmışta. Çocuğun
öğretmenine durumu anlatması ve ailenin suç duyurusımda bulunmasıyla ortaya çıkan olayda,
zanlımn gözaltına alınmadığı ve yalnızca ifadesi alınarak serbest bırakıldığı iddia edilmektedir.
Ayrıca, zanlımn daha önce de benzer istismar girişimlerinde bulunduğu, ancak bu konuda
herhangi bir işlem yapılmadığı öne sürülmektedir. Bu durum, özellikle çocuklann güvenliğini
sağlama konusundaki idari denetim ve önleyici tedbirlerin yeterliliği hakkmda ciddi endişelere
yol açmaktadır.

Bu bağlamda:

1. İstismar zanlısı M.Z.C. hakkmda aile tarafından yapılan suç duyurusu ve iddialarla ilgili
kolluk kuvvetlerinin gerçekleştirdiği işlemler nelerdir? Gözaltı ya da tutuklama gibi
önleyici tedbirler neden uygulanmamıştır?

2. M.Z.C.’nin daha önce de çocuklara yönelik benzer istismar girişimlerinde bulunduğu
iddialarıyla ilgili herhangi bir şikayet alınmış mıdır? Bu iddialar hakkmda inceleme ya
da soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa bu süreçlerin akıbeti nedir?

3. Çocuklann taşındığı servislerde görev yapan şoförlerin güvenlik ve uygunluk
kontrolleri nasıl yapılmaktadır? Bu şoförlerin geçmişte işledikleri suçlar, ya da istismar
riski taşıyıp taşımadıktan nasıl değerlendirilmekte ve denetlenmektedir?

4. M.Z.C.’nin, istismar iddialanna rağmen halen serbest olması, kamu vicdamnda

rahatsızlık yaratmaktadır. Bu tür durumların tekrannı önlemek ve toplumsal güveni tesis
etmek için İçişleri Bakanlığı ne tür ek tedbirler almayı planlamaktadır?

5. Servis hizmetleri sağlayıcılanna yönelik denetimlerin sıklığı ve kapsamı nedir? Bu
denetimlerin çocuk güvenliği açısından eksiklikler içerip içermediği değerlendirilmiş
midir?

6. Çocuk istisman vakalanyla ilgili kolluk kuvvetlerinin soruşturma süreçlerinde daha
hızlı ve etkin hareket etmesi için İçişleri Bakanlığı tarafından yürütülen bir çalışma veya
geliştirilmesi planlanan bir reform bulunmakta mıdır?

7. Çocuklarm güvenliğini sağlamak amacıyla, servis hizmetleri sunan kişilere yönelik

daha sıkı düzenlemeler ve güvenlik kontrolleri getirilmesi konusunda bir çalışma
yapılmakta mıdır?


